

# Úvodní soustředění záchranářů 2023

Datum akce 6. 10. 2023  
Vojtův mlýn

Již po deváté studenti prvního ročníku studijního programu Zdravotnické záchrannářství zahájili svůj vstup do studia **Úvodním soustředěním** ve Vojtově mlýně a to od 18. do 22. 9. 2023. Absolvovaný předmět byl koncipován tak, aby studenty seznámil se studiem na vysoké škole, s jejich budoucí prací a s prací složek IZS. Hlavní prioritou kurzu bylo, aby se studenti navzájem seznámili a začali budovat pevný kolektiv. I v letošním roce studentům, budoucím záchranářům, jejich starší kolegové a kolegové z jednotlivých složek IZS připravili týden plný cvičení, ukázek a na závěr týdne i celodenní závod, kde budoucí záchranáři uplatnili nově nabyté dovednosti.

Během kurzu se studenti učili základům první pomoci, záchraně ve vodě, slaňovací technikám a vyhledání v terénu. Činnosti však byly zejména zaměřeny na týmovou práci a spolupráci.

V letošním roce studentům představilo svou práci Družstvo psovodů spadající pod SJDH Rynholec pod vedením Mgr. Jana Russeho. Studentům byl demonstrován výcvik psů určených pro vyhledávání osob na ploše a v sutině a měli možnost se přímo účastnit vyhledávání ztracené osoby. Studentům byla demonstrována policejní práce (Tomášem Hubingerem, MěP České Budějovice), se kterou se

mohou záchranáři setkat při svých výjezdech. Dále proběhly ukázky práce hasičů (JSDH Rynholec) a záchranné služby. Jednotka hasičů z Rynholce a záchranná služba, kterou reprezentovali starší studenti předvedla dynamickou ukázkou zásahu při dopravní nehodě.

Letošní IX. ročník závodu "**Budoucí záchranář 2023**" se opět vydařil a dopomohlo tomu i úžasné letní počasí, které panovalo po celou dobu kurzu. Na trase dlouhé 10,5 km studenty čekalo 10 stanovišť, kde museli prokázat nejen svou sílu a vytrvalost, ale i paměť, logické uvažování a důvtip.

Studenti rozhodně dokázali, že mají chuť, morálku a vytrvalost nejen během závodu, ale i do budoucího studia a k výkonu jejich budoucího povolání. Všem zúčastněným gratulujeme.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci kurzu, rovněž i členům složek, kteří se na realizaci Úvodního soustředění podíleli, hlavně JSDH Rynholec a jejich družstvu psovodů, Městské policii České Budějovice, všem záchranářům z jednotlivých záchranných služeb. A také všem studentkám a studentům vyšších ročníků stud. programu zdravotnické záchranářství naší fakulty, bez kterých by tento kurz nemohl být realizován.

**Autor: PhDr. Pavel Böhm, Ph.D., MSc., MBA**

**Foto: Jakub Hlavnička, Ing. Hana Fládrová**



































